
Maidenspeech	Okke	de	Koning	 
Uitgesproken	 tijdens	 de	 raadsvergadering	 van	 15-12-2022,	 als	 inleiding	 op	 een	motie	 van	GroenLinks,	
VVD	en	PvdA	over	het	actiever	betrekken	van	de	jongerenraad	bij	de	politiek	 
	
Dankuwel	voorzitter,		
Wat	fijn	dat	 ik	mijn	maidenspeech	over	dit	onderwerp	mag	houden,	want	het	 is	enorm	belangrijk	
dat	jongeren	een	duidelijkere	stem	krijgen	in	de	politiek.	In	onze	gemeente	is	meer	dan	een	kwart	
van	de	inwoners	25	jaar	of	jonger,	maar	kijk	je	naar	de	samenstelling	van	onze	gemeenteraad	halen	
we	dat	percentage	helaas	bij	lange	na	niet.		
	
Ik	 kan	 me	 nog	 goed	 herinneren	 dat	 ik	 vijf	 jaar	
geleden	dagelijks	door	de	natuur	met	vrienden	en	
vriendinnen	 naar	 de	 middelbare	 school	 fietste.	
Een	 aantal	 dingen	 waren	 voor	 ons	 toen	 vanzelf-
sprekend.	 Zo	 voelde	 het	 als	 vanzelfsprekend	 dat	
de	natuur	op	deze	plekken	behouden	zou	worden,	
dat	 we	 later	 net	 als	 onze	 ouders	 een	 betaalbare,	
mooie	 woning	 zouden	 kunnen	 kopen	 en	 dat	
iedereen	dezelfde	gelijke	kansen	zou	krijgen	in	het	
leven.	Ondertussen	ben	ik,	en	met	mij	vele	andere	
jongeren,	erachter	gekomen	dat	deze	zaken	helaas	
helemaal	niet	vanzelfsprekend	zijn.	
	
Zo	maken	heel	 veel	 jongeren	zich	 zorgen	over	de	
klimaatverandering.	Dat	 is	ook	niet	 zo	gek	als	uit	
onderzoek	 blijkt	 dat	 mensen	 die	 nu	 worden	
geboren	 gemiddeld	 zeven	 keer	 vaker	 worden	
blootgesteld	 aan	 hittegolven	 dan	 de	 mensen	 die	
zijn	 geboren	 in	 1960.	 Wij	 jongeren	 hebben	 niet	
meer	 de	 luxe	 om	 weg	 te	 kijken	 van	 de	
klimaatverandering,	 maar	 moeten	 ermee	 dealen.	
En	 niet	 alleen	 de	 klimaatprotesten	 worden	 door	
jongeren	 veel	 bezocht,	 maar	 ook	 de	 Black-Lives-
Matter-beweging	heeft	een	grote,	jonge	aanhang.	
	
Want	 ongelijke	 kansen	 ontstaan	 niet	 alleen	 vanuit	 leeftijd	 of	 economische	 verschillen.	 Ongelijke	
kansen	komen	ook	voort	vanuit	racisme,	seksisme	en	discriminatie	op	basis	van	iemands	seksuele	
voorkeur.	Deze	ongelijkheden	zijn	misschien	niet	altijd	net	zo	zichtbaar	als	economische	verschil-
len,	maar	ze	zijn	er	absoluut.	Ook	in	gemeente	Lingewaard.		
Vanuit	 mijn	 studie	 sociologie	 weet	 ik	 dat	 negatieve	 uitkomsten	 voor	 individuen,	 leiden	 tot	
negatieve	uitkomsten	voor	de	hele	gemeente,	voor	de	hele	maatschappij.	We	hebben	dus	allemaal	
baat	 bij	 het	 tegengaan	 van	 zowel	 economische	 als	 sociale	 ongelijkheden.	 En	 daarom	moeten	we	
deze	 problemen	 oplossen,	 met	 elkaar,	 waarbij	 iedereen	 wordt	 betrokken.	 Ondertussen	 heb	 ik	
gezien	dat	wij	als	gemeenteraad	hierin	een	hele	belangrijke	rol	spelen.		
	
Want	wij	kúnnen	ervoor	kiezen	om	nog	duurzamere	keuzes	te	maken	en	om	veel	vaker	betaalbare	
in	plaats	van	dure	woningen	te	bouwen.	En	wij	kúnnen	ervoor	kiezen	om	naar	inwonersinitiatieven	
te	 luisteren.	 Dus	 ja,	 ik	 heb	 het	 vertrouwen	 dat	we	 onze	 prachtige	 natuur	 in	 Lingewaard	 kunnen	
behouden	en	dat	we	alle	 inwoners	 een	passende,	 betaalbare	woning	kunnen	aanbieden.	En	 ja,	 ik	
heb	het	vertrouwen	dat	uiteindelijk	iedereen	in	Lingewaard	vrijuit	kan	zijn	wie	die	wil	zijn.		
Dus	 zet	 uw	 vooroordelen	 opzij	 en	 luister	 naar	 personen	 die	 er	 net	 iets	 anders	 uitzien	 dan	 u.	
Luister	 naar	 de	 nieuwe	 ideeën	 van	 uw	 kinderen	 aan	 de	 keukentafel,	 en	 handel	 ernaar.	 En	
terugkomend	op	de	motie	die	voor	ons	ligt,	luister	naar	de	ideeën	van	de	jongerenraad.	Want	door	
samenwerking	is	verandering	mogelijk.		
	
Tot	slot	citeer	ik	graag	dichteres	Amanda	Gorman:“Er	is	altijd	licht,	als	we	maar	dapper	genoeg	zijn	
om	het	te	zien.	Als	we	maar	dapper	genoeg	zijn	om	het	te	zijn.”	


